

# 旗下美国制药品牌贿赂医生滥开药 加拿大母公司背锅 将赔偿5400万美元

美国司法部9日宣布,加拿大威朗制药公司已经同意向联邦政府和相关州政府合计支付5400万美元,对旗下美国制药品牌“萨利克斯”(Salix)涉嫌行贿医生多开处方药的行为作出赔偿。



威朗公司在加拿大魁北克省的总部

## 借医生处方铺货

根据美国司法部的声明,萨利克斯承认,公司向一些医生提供数十万美元贿赂、奢侈晚餐或者其他好处费,游说后者在行医时多开公司生产的医药产品。

根据指控,萨利克斯公司设立了一个“宣讲项目”,以诸如医药研讨会为幌子邀请医生参加。这些会议实际上没有太大学术价值,目的只是以此为途径行贿。医生每参加一次这样的会议会得到最高4500美元的报酬,数十名医生因这类“研讨会”而入账5万美元以上,多人收入超过10万美元。

路透社报道,一名纽约州罗切斯特的医生因为频繁参加萨利克斯公司的“宣讲项目”,获得超过20万美元好处费。在这些所谓的“研讨会”上,组织方并不要求医生做演讲,唯一要做的只是出席会议并“吃饭”。

“‘萨利克斯’的‘宣讲项目’,收据由公司高层签字认可,证实这一行为的存在,显然是(受贿医生们的)快乐时光。”司法部声明说,这个“宣讲项目”确实产生了影响,不少与会的医生此后开始更频繁地在处方中开“萨利克斯”药品,“‘萨利克斯’找到了一种贿赂医生的途径,用美餐让医生们来推广药品。”

## 贿赂发生在收购前

根据司法部与威朗制药公司达成的和解协议,威朗将分别向联邦政府和相关州政府支付4653万美元和747万美元赔偿金。

威朗在一份声明中说,公司“乐于”就这一官司达成和解,强调涉嫌不法行为的有关人员“已经不再与公司有联系”。

“萨利克斯”的贿赂官司发生时间在2009年至2013年期间,早于威朗对“萨利克斯”的收购。2015年4月,威朗完成对“萨利克斯”的收购,涉及资金总额超过110亿美元。

据新华社

据新华社

# 美国电梯“咬人”可赔千万美元

本月7日下午,北京市发生一起“电梯咬人”事件。突发故障的电梯将58岁的张女士一条腿卡住,并把她拖行至顶层15楼。张女士经抢救后已经脱离生命危险。9日晚间小区物业方面表示,将更换故障电梯。

据了解,电梯在美国、日本、英国等国家都是非常普遍的,那么,各国在维护电梯安全、发生事故后的处罚措施以及责任人的认定方面都是怎样的呢?

## 美国 定罪后还要赔偿

美国的升降电梯数量较多,全美约有90万台。扶手式数量较少,约有3.3万台。然而,美国电梯发生事故的频率也较高,几乎每天都有事故发生。值得注意的是,美国对电梯事故的处罚力度很大。

记者梳理美国劳工部以及美国消费者安全委员会统计的数据后发现,美国每年由于电梯事故造成的死亡人数高达27人,受伤人数更是高达10200人。扶梯式电梯造成的伤害较多,约为升降式电梯的15倍。

2002年感恩节后,美国发生了一件举国瞩目的电梯事故,佛罗里达州圣彼得斯堡狄乐百货商场的自动扶梯将一名五岁小女孩的三根手指夹断。小女孩的母亲罗莉把商场告上法庭,起诉该商场疏忽过失,要求赔偿损失。

经过长达两年多的调查取证和法庭辩论,陪审团一致认定:商场疏忽过失罪成立。2005年2月,狄乐百货商场赔偿已经七岁的柯瑞娜1120万美元,赔偿罗莉380万美元,共计1500万美

元。美国对于电梯事故的处罚力度之大,由此可见一斑。

## 日本 不断完善相关法令

近年来,日本各地扶梯事故不断,但据东京消防厅统计的数据显示,尽管东京地区每年就有1000多人因扶梯事故被送医救治,死亡事故却鲜有发生。这主要得益于日本电梯法律法规的健全、生产厂商的得力维护以及相关安全知识的普及推广。

据日本电扶梯协会官网介绍,日本的电扶梯相关法令自1950年颁布以来多次修改、不断完善,使电扶梯事故率大幅下降。每一次电梯事故也在促使日本进一步思考电扶梯存在的安全隐患。

在细化安全责任的同时,日本社会各界也在不遗余力地宣传电扶梯的正确乘坐方法。日本消费者厅工作人员高瀬女士曾表示,日本消费者厅、电扶梯协会和生产厂商等会在官网上大力普及电扶梯的乘用知识,还针对幼儿特别制作了通俗易懂的动画,以普及相关知识,减少事故发生的几率,播出后收到了良

好的效果。

## 英国 客梯半年检修一次

英国作为标准化工作起步最早的国家之一,在电梯安全方面的规章也较为健全。英国标准包括电梯的机械和电气设备制造要求、建筑物的构造要求以及电梯的检验要求等。英国要求对客梯每6个月至少检验一次,货梯每12个月至少检验一次。检查员应第一时间书面报告所发现的任何可能导致危险的缺陷,如果涉及人身伤害风险,应当立即报告执法机构。

## 韩国 小区电梯15年更换

记者发现,韩国也为减少电梯事故发生而出台了专门的法律,并且韩国行政安全部建立了下属的电梯安全管理院,专门负责监督电梯的制作安装和维修管理以及事故调查。韩国也会对电梯进行定期的维修检查,老电梯到了一定年限会被淘汰。一般公寓小区的电梯在使用了15年后,整个小区全部要换上性能更加良好的新电梯。

据《法制晚报》

## 奥巴马宣布支持希拉里

美国总统奥巴马9日正式宣布,支持民主党总统候选人希拉里·克林顿竞选总统。

奥巴马当天在希拉里竞选团队公布的一段视频讲话中称赞希拉里具有作为美国总统应有的判断力和坚韧,表示没有人比她更胜任美国总统这一职位。

奥巴马同时呼吁民主党人实现党内团结,共同阻止目前已锁定共和党提名的纽约房地产大亨唐纳德·特朗普获胜。

过去一年多以来,白宫屡次拒绝就奥巴马支持哪一位民主党竞选人表态,称奥巴马会在整个预选阶段保持中立。据新华社

## 中国产全球首款载客无人机 将在美测试

美国内华达州官员9日向新华社记者证实,全球第一款可载客的无人驾驶飞机(简称载客无人机)“亿航184”将在内华达州展开测试,内华达州将帮助中国无人机公司“亿航”向美国联邦航空局申请报批,以推动这种“无人机的士”商业化。

内华达州“经济发展”州长办公室的航空和国防工业专员汤姆·维尔切克当天接受新华社记者采访时说,其所在部门及其资助的内华达自动化系统研究所已与总部位于中国广州的亿航智能技术有限公司签署“历史性”协议,结成伙伴关系,在载客无人机飞行测试、研发和培训等方面展开合作。

非营利组织内华达自动化

系统研究所将协助亿航公司测试和验证“亿航184”无人机系统,帮助“亿航”向美国联邦航空局申请报批。这款载客无人机将在位于内华达州荒漠中的美联储航空气系统试验场进行测试。亿航公司预计,测试可能将于今年晚些时候开始,具体时间尚未确定。

今年1月,亿航公司在美国拉斯维加斯消费电子展发布“亿航184”无人机。“亿航184”的寓意是这种无人机能运载1位乘客,它有8个螺旋桨和4支向外伸出的机臂。其外观与直升机类似,可实现完全自动驾驶。亿航公司表示,希望这款无人机将来成为人类中短途日常交通运输工具。据新华社

## 美加紧制订“奔月”法规

多名美国官员透露,美国政府已着手制订关于明年允许商业公司发射飞行器在月球登陆的“临时规定”,以弥补目前的立法和监管机制极不完善,因此眼下主要寻求“创可贴式的”修补。

英国《卫报》10日报道,总部位于美国佛罗里达州的月球捷运公司向美国当局提出申请,打算2017年派遣飞行器登陆月球。然而,美国目前在这一领域面临法律空白,亟待出台相关法律或行政规定。

按照美国联邦航空局商业太空运输部门负责人乔治·尼尔德的说法,就商业公司向外太空发射飞行器而言,目前该领域的立法和监管机制极不完善,因此眼下主要寻求“创可贴式的”修补。

除了美国政府部门加紧拟订临时规定外,国会也在考虑制订一个更全面、更持久的法律框架,以更好地监管以月球、火星等为目的地的商业太空活动。

据新华社

## 天天出彩

### 传统型体彩7位数(16089期)

中奖号码:2 9 8 0 1 6 5

奖级 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

一等奖 7注 6782元

二等奖 40注 2374元

### 体彩排列3(16155期)

中奖号码:9 9 9

奖级 本地中奖注数 每注奖额

单选 540注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1678注 173元

### 福彩3D游戏(2016155期)

中奖号码:7 8 4

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 540注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1678注 173元

### 福彩“七乐彩”(2016067期)

中奖号码:5 10 12 20 24 26 28

特别号码:6

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 2注 2739646元

### 体彩排列5(16155期)

中奖号码:9 9 9 6 3

奖级 本地中奖注数 每注奖额

排列5直选 4注 100000元

○ ○ ○

### 福彩15选5(2016155期)

中奖号码:2 3 5 10 15

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 157注 1097元

○ ○ ○

### 福彩“七乐彩”(2016067期)

中奖号码:5 10 12 20 24 26 28

特别号码:6

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 2注 2739646元

○ ○ ○

### 体彩鸡毛信

今晚体彩大乐透奖池31.34亿

今晚,体彩大乐透将迎来新一期开奖,在周三晚送出2注

1000万头奖后,目前奖池金额仍

高达31.34亿!2元可中1000万,3元可中1600万,敬请广大彩友继

续关注今晚的大乐透开奖!苏环